

ZAKLJUČCI DJECE S MEĐUNARODNE KONFERENCIJE

„DIJETE U GRADU“, 26.- 28.9.2012.

(priprema za Savjetovanje, 20.11.2012.)

Djeca: Karlo Škorić, Katja Knežević iz Opatije; Jan Grabrovečki, Sandra Benčić iz Zaboka; Filip Stjepan i Mario Barlović iz Tuhlja

KATJA: „Dobar dan poštovani sudionici ovog Savjetovanja. Mi smo predstavnici djece iz Dječjih foruma i Dječjih vijeća iz Hrvatske: Karlo Škorić i Katja Knežević iz Opatije, Jan Grabrovečki i Sandra Benčić iz Zaboka te Filip Stjepan Hanžek i Mario Barlović iz Tuhelja.

FILIP STJEPAN: Svima nam je zajedničko:

- to što učimo o svojim pravima,
- aktivno sudjelujemo u životu svojih zajednica
- te iznosimo odraslima svoja iskustva i ideje o važnim pitanjima za djecu.

JAN GRABROVEČKI: Dok odrasli imali svoja izlaganja na teme igra, dječje prava, zdravlje i međugeneracijska solidarnost, i mi djeca vrijedno radili u svojim radionicama. Za vrijeme trajanja Konferencije, 27. rujna okupili smo se iz cijele Hrvatske u OŠ Izidora Kršnjavoga na Susretu Dječjih vijeća Hrvatske. Danas ćete čuti što smo zaključili.

KARLO ŠKORIĆ: Neki od nas zaključke djece iznijeli su u završnom dijelu Konferencije, a djeci iz Hrvatske pridružili su se i naši prijatelji iz Slovenije.

SANDRA BENČIĆ: Sve detaljno možete pročitati u biltenu koji su pripremili mali novinari koji su sva tri dana pratili rad Konferencije. Bilten smo vam podijelili u materijalima. A sada krenimo sa zaključcima po temama.

IGRA

KARLO: Igra je dio našeg odrastanja, kroz nju se razvijamo, učimo se socijalnim i komunikacijskim vještinama, razvijamo kreativnost, individualnost, maštu te učimo da u životu ne možemo uvijek pobjeđivati.

KATJA: Igra je važna za djecu jer na taj način ona kvalitetno ispunjavaju svoje slobodno vrijeme.

KARLO: Djeca se danas sve manje spontano igraju zbog velikih obaveza u školi i zbog nedostatka slobodnog vremena.

KATJA: Mi djeca poručujemo: Odrasli, osigurajte djeci kvalitetne prostore za igru i druženje, izgradite što više dječjih igrališta u gradovima, otvorite dječje plaže, osigurajte slobodne travnate zelene površine za spontanu igru, vodite brigu o kvalitetnoj dječjoj igrački.

KARLO: Pustite djecu da budu djeca, da se društveno i socijalno razvijaju te da izrastu u samostalne i sretne mlade ljude.

KATJA: Igra je važna jer djeca kroz nju dobivaju slobodu, opuštaju se, stječu iskustvo, samopouzdanje, osjećaj za fair-play i samopoštovanje. Igra potiče maštu.

DJEČJA PRAVA

JAN: Mi, djeca iz Dječjih vijeća poručujemo odraslima: Zastupajte, poštujujte i provodite prava djece i Konvenciju UN-a o pravima djece jer je ona primjer zdravog društva i pozitivnog načina razmišljanja!

SANDRA: Nismo "mali", nego smo dovoljno "veliki" da donosimo odluke vezane za dobrobit djece i naše sigurnosti.

JAN: Očekujemo da odrasli više uvažavaju naša mišljenja, da više nauče o dječjim pravima i da ih poštuju jer će jedino tako djeca biti zadovoljna i sigurna u svome gradu.

SANDRA: Najvažnije naše pravo je imati prava!

JAN: Neka nam odrasli budu oslonac za bolju budućnost.

SANDRA: Prava jednog djeteta završavaju tamo gdje prava drugog počinju.

ZDRAVLJE

FILIP STJEPAN: Mi djeca možemo puno učiniti za svoje zdravlje, baviti se sportom, voditi računa o higijeni, zdravo se hraniti, ali i biti optimistični, okruženi prijateljima i imati pozitivan stav.

MARIO: Odrasli omogućite djeci zdravu prehranu, kod kuće, u vrtićima i školama.

FILIP STJEPAN: Smanjite zagađenja u našim gradovima. Provodite s djecom više vremena u prirodi.

MARIO: Pomognite nam da kvalitetno provodimo slobodno vrijeme u igri, kretanju i sportu.

FILIP STJEPAN: Olakšajte djeci s teškoćama u razvoju i kroničnim bolestima odrastanje organizirajući im kvalitetno slobodno vrijeme i kvalitetnije uvjete školovanja.

MARIO: Poboljšajte standard zdravstvenih ustanova za djecu.

FILIP STJEPAN: Osigurajte nam brže preglede kod ortodonata i ortopeda.

MARIO: Smanjite siromaštvo i povećajte standard života djece.

FILIP STJEPAN: Dijete je samo odgovorno za vlastito zdravlje, ali mu je potrebna podrška i pomoć roditelja i drugih odraslih. Prevencija je važna!

MEĐUGENERACIJSKA SOLIDARNOST

KARLO: U životu svakog mjesta i grada trebaju živjeti različite generacije i međusobno se uvažavati.

KATJA: Djeca od odraslih primaju iskustvo, želju za novim znanjem, pomoć, savjete, ljubav i razumijevanje.

JAN: Odrasli od djece dobivaju veselje, ljubav, sreću, zaigranost, učenje novih tehnologija i pomoć.

SANDRA: Djeca starijima pružaju želju za životom i osjećaj mladosti. Stariji prenose svoja životna iskustva djeci i uče ih njegovati tradiciju.

FILIP STJEPAN: Mi, djeca, kad ostarimo, želimo da nas mladi poštuju, provode vrijeme s nama, druže se i pričaju, često nas posjećuju i pomažu nam, da nas pozdravljaju i uvažavaju.

MARIO: Mi ćemo i dalje pokretati i organizirati druženja i susrete sa starijim osobama kako bi što više od njih naučili te bili zadovoljni i mi djeca i stariji.

KARLO: Međugeneracijska solidarnost je uzajamna pomoć i razmjena iskustava između različitih generacija. Kroz tu pomoć i razmjenu postiže se rast i razvoj društva! Neka se Europska godina međugeneracijske solidarnosti događa svaki dan!

JAN: MOLIMO ODRASLE DA NEKE OD NAŠIH PRIJEDLOGA UVAŽE JER NAŠA RAZMIŠLJANJA SIGURNO DIJELE I NAŠI VRŠNJACI U SVIM DRŽAVAMA SVIJETA.

SANDRA: NEKA OD KONFERENCIJE U ZAGREBU NADALJE DJECA BUDU AKTIVNI SUDIONICI SKUPOVA ODRASLIH NA KOJIMA SE RASPRAVLJA O DJECI JER SAMO ZAJEDNO DJECA I ODRASLI MOGU IZGRAĐIVATI GRADOVE PRIJATELJE DJECE I SVIJET PO MJERI DJECE. HVALA."